
ประชาสัมพันธ์การยืน่แบบและการช าระภาษี ประจ าปี  2562 
 

ขอเชิญชวนผู้ที่อยู่ในข่ายต้องเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน  ภาษีป้าย  ภาษีบ ารุงท้องที่  ประจ าปี 2562 
ซึ่งมีทรัพย์สินตัง้อยู่ในเขตพื้นที่  เทศบาลต าบลหาดอาษา    ต.หาดอาษา  อ.สรรพยา  จ.ชัยนาท 

ไปติดต่อขอยื่นแบบและช าระภาษี  ได้ดังต่อไปนี้ 
ภาษีโรงเรือนและที่ดิน  ภาษีที่เก็บจากโรงเรือนหรือส่ิงปลูกสร้างอย่างอื่นกับท่ีดินที่ใช้ต่อเนื่องกับโรงเรือน
หรือส่ิงปลูกสร้างนั้น  เช่น ร้านค้า บ้านเช่า โรงแรม โรงงานอุตสาหกรรม ปั๊มน้้ามัน อาคารเก็บสินค้า เป็นต้น 

ผู้มีหน้าท่ีเสียภาษี  เจ้าของทรัพย์สิน หรือเจ้าของโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างและเจ้าของที่ดินเป็น
คนละเจ้าของ เจ้าของโรงเรือน หรือส่ิงปลูกสร้างเป็นผู้เสีย 

ก้าหนดระยะเวลาการยื่นแบบ  ยื่นแบบแจ้งรายการเพื่อเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน (ภ.ร.ด.2)  
   ภายในเดือน กุมภาพันธ์  2562 
ก้าหนดการช้าระภาษี  ช้าระภาษีภายใน 30 วันนับแต่วันถัดจากวันท่ีได้รับแจ้งการประเมิน  

(ภ.ร.ด.8) 
บทก้าหนดโทษ  ไม่ยื่นแบบภายในระยะเวลาท่ีกฎหมายก้าหนด ปรับไม่เกิน 200  บาท  ไม่ช้าระ

ภาษีภายในเวลาท่ีก้าหนดปรับตั้งแต่ร้อยละ 2.5 – 10   
 
ภาษีป้าย  ภาษีที่จัดเก็บจาก ป้ายท่ีแสดงชื่อ ยี่ห้อ เครื่องหมาย ป้ายโฆษณา   ท่ีใช้ประกอบการค้าหรือ
เพื่อประกอบกิจการอื่น  เพื่อหารายได้ 

ผู้มีหน้าท่ีเสียภาษี  เจ้าของป้ายหรือผู้ท่ีครอบครองป้าย 
ก้าหนดระยะเวลาการยื่นแบบ  ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป.1) ภายในเดือน มีนาคม  

2562 
ก้าหนดการช้าระภาษี  ช้าระภาษีภายใน 15 วันนับแต่วันท่ีได้รับแจ้งการประเมิน (ภ.ป.3) 
บทก้าหนดโทษ  ไม่ยื่นแบบภายในระยะเวลาท่ีกฎหมายก้าหนดต้องเสียเงินเพิ่มร้อยละ 10 ของ

ค่าภาษี  กรณีไม่ช้าระค่าภาษีภายในเวลาท่ีก้าหนดต้องเสียเงินเพิ่มอีกร้อยละ 2  ต่อเดือน 
 

ภาษีบ้ารุงท้องท่ี  ท่ีดิน หมายความว่า พื้นท่ีดิน และให้รวมถึงพื้นที่ท่ีเป็นภูเขาหรือท่ีมีน้้าด้วย 
ผู้มหีน้าท่ีเสียภาษี  เจ้าของที่ดินหรือผู้ครอบครองท่ีดิน 
ก้าหนดระยะเวลาการยื่นแบบ  ยื่นแบบแสดงรายการท่ีดิน (ภ.บ.ท.5) ภายในเดือนมกราคมปีแรก

ของการตีราคาปานกลางของท่ีดิน 
ก้าหนดการช้าระภาษี  ช าระภาษีภายในเดือน เมษายน 2562 
บทก้าหนดโทษ  ไม่ยื่นแบบภายในระยะเวลาท่ีกฎหมายก้าหนดต้องเสียเงินเพิ่มร้อยละ 10 ของ

ค่าภาษี  กรณีไม่ช้าระค่าภาษีภายในเวลาท่ีก้าหนดต้องเสียเงินเพิ่มอีกร้อยละ 2  ต่อเดือน 
หมายเหตุ  (1.)กรณีมีการโอน ขาย เปลี่ยนแปลงกรรมสิทธิ์ในท่ีดินหรือจ้านวนเนื้อท่ีดินเปล่ียน 
ให้เจ้าของมาย่ืนแบบแสดงรายการท่ีดินใหม่ภายใน 30 วันนับจากวันท่ีมีการเปลี่ยนแปลง (2.) ท่ีดินท่ีเป็นท่ีอยู่
อาศัยของตนเอง ให้ได้รับการลดหย่อนไม่ต้องเสียภาษีบ้ารุงท้องท่ี จ้านวนไม่เกิน 1 ไร่ 

ยื่นแบบและช้าระภาษีได้ที ่
กองคลัง  (งานจัดเก็บรายได้)  ในวันและเวลาราชการ    โทร. 056-432584 ต่อ 108 

จัดท้าโดย  กองคลัง  (งานจัดเก็บรายได้)  เทศบาลต้าบลหาดอาษา  


